

H A J D U F Ö L D

Előfizetési ár határyban és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivételével minden nap

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Gazdasági nacionalizmus

(Cs.) Még mielőtt az erősödő nacionalista irány egységes gazdasági programot adott volna, Európaszerte vettünk észre olyan jelenségeket, hogy az eszme hívei tényekkel kívánják bemutatni, mit is kíván a nacionalista fajvédelmi irány gazdasági tereu.

Hazánkban az utolsó hetekben egymás után merültek fel olyan tervek, amelyek megvalósítását a nemzeti irány elkerülhetetlennek tartja. A biztosító intézetnek állami felügyelet alá való helyezése, a valutaszpekulációnak a devizaközpont felállításával való megfékezése már tényeknek tekintendő, de a közérdeket védő nacionalisták tovább mennek és most a szénbányák államosításának kérdése, továbbá a bankoknak állami felügyelet alá helyezése is felvetett kérdéseknek tekintendők.

A nacionalizmus kétségtelenül szemben áll a liberálizmussal és nem hajlandó akceptálni a liberálizmus amaz országirontó tanítását, hogy az államhatalom nincsen feljogosítva az egyesek gazdasági tevékenységébe való beavatkozásra, hanem a szabad versenynek kell érvényesülni, amelyben az erősebb győz. Légúres térben a liberálizmus eme tanítása talán igaz volna, a gyakorlati életben azonban egészen mást látunk. Győzött az, aki ravaszabb, kiméletlenebb, kegyetlenebb volt. A liberálizmus által okozott szabad gazdasági versenyben győztek azok, akiknek győzelme bennünket morális szempontból nem eléghetett ki.

A liberálizmus által okozott kiméletlen gazdasági harcban egyre kevesebben vették birtokukba a gazdasági javakat, és egyre nagyobb lett a uincstelonek száma. Az elszegényedett tömeget azután a másik szélsőség, a szocializmus nyerte meg.

Az eredeti szocialista tanítás a liberálizmus szélsőséges ellentéte és a magántulajdon teljes megszüntetésének elvét hirdette. Az események bizonyították, be, hogy ez a másik szélsőség is teljes csődöt mond, akkor, amikor gyakorlati kérdéseket kíván közérdeku módon megoldani.

Ezek után a tapasztalatok után nyugodtan mondhatjuk, hogy egyedül a nacionalizmus képes az emberiséget a jelenlegi káoszról kivezetni, de csak abban az esetben, ha gazdasági tereu ugy a liberális, mint a szocialista szélsőségtől eltérve a magántulajdon elvét bizonyos mértékig honorálja ugyan, de kész megakadályozni a gazdasági javakkal való korlátlan rendelkezésnek olyan következményeit, amelyek a nemzet többségének érdekeit sértik. A nacionalizmus nem téri, hogy védvámval támogatott monopolisztikus jogokkal bíró szénbányák helytelen gazdálko-

dásukkal milliók nyomorát súlyosbítják, vagy hogy egy kartell szerződéssekkel összefüggő részvénytársasági alapon álló biztosító intézeti blokk önts céljaira sajátítsa ki a különben közérdeku biztosítási intézményt. A nacionalista elv követői

mindenkor feljogosítva fogják magukat érezni arra, hogy az ártalmas tökekonzentráció működését szabályozzák, mert nézetünk szerint gazdasági tereu is a nemzeti érdekeknek, a nemzet többsége érdekének kell biztosítva lenni.

Szerb közeledés Magyarország felé

Az angol-olasz egyensúly a lausannei konferencián

A külpolitika homlokterében ma újra a lausannei konferencia áll, amelynek eredménytelen tárgyalásait már *kifogásolja az a görög nemzetgyűlés*, ahol ezt angol mesterkedéseknek tulajdonítják. Ennek ellenében a szövetséges miniszterelnökök értekezletén dönteni kell, vajjon egyöntetű eljárásra jutnak-e, vagy pedig elválnak a szövetségesek utjai a közel keleti kérdésben.

Az az egy már bizonyos, hogy Olaszország csakis addig meggy szövetséges társai oldalán, amíg érdekei parancsolják.

A londoni tanácskozás

A szövetséges miniszterelnökök ferybevett londoni tanácskozása azért toldódik el napról-napra, mert *Mussolini nem adott az angol meghívásra haladrozott választ*. Párisi jelentés szerint azonban még mindig biznak abban, hogy a tengorszorosok kérdésében fognak találni olyan kielegitő megoldást, amely nem fogja Görögország jogait csorbítani.

A Balkánon

egyelőre nagy csendesség van, mely nagyon hasonlít a vihar előtti csendhez. Szerbia, ugylátszik, *iparkodik Magyarország felé a hátát biztosítani* és *Nincsiés szerb külügyminiszter szelid hangokat penget*. Kijelenti, hogy *hajlandó Magyarországgal a legtöbb kedvezmény elvénél alapján kereskedelmi szerződést kötni*.

Az ex-szultán Mekkában

Bukarestben állítólag előkészítettek a menekülő fiatal görög királyi pár lakosztályát. Az oláh királyné

Belgrádba érkezett és ez az utazás állítólag összefüggésben van a görög királyi párnak *Athénből való menekülési szándékával*.

A Reuter-iroda távirata szerint nem igaz az a hír, hogy a görög királyt palotájában fogva tartják. Angliának további mesterkedésére vall az, hogy a lemondott szultánt Maltából Mekkába szállítja, ahol saját érdekeinek szolgálatában akarja felhasználni a szultán befolyását a mohamedán világra.

Franciaország eddig még mindig nem adta fel a

Ruhr-vidék megszállására

irányuló fenyegetését, ami ellen a rajnai vidék politikai partjai egyértelműleg tiltakoznak, de a franciák előreláthatólag nem veszik tekintetbe, hogy esetleg törésre kerül a sor.

Ugyancsak *foglalkozott a Ruhr-medence megszállásának kérdésével az angol parlament is*. Az angol premier kijelentette, hogy nincs tudomása a tervről és nem is adta sem ő, sem az előbbi angol kormány ebbe beleegyezését.

Münchenben a

bajor monarchisták

puccsra készülnek. Olaszország és Csehország figyelmeztető lépéseket tettek ez ellen. Lübeck polgári partjai kijelentették, hogy *nem hajlandók ezután aszocialistákkal együttműködni*.

Ezek a németországi hírek igazolják azokat a híreket, hogy Németországban karácsony táján kiélesedik a helyzet és valószínűleg *kiújulnak a harcok a polgári pártok és a bolsevikiek között*.

kéri most, nehogy a költségvetésnek annak idejéu történő tárgyalását az indemnitás tárgyalása céljából félbe kelljen szakítani. Az 1920-1921. számadási évről szóló jelentést a kormány nem tudja a nemzetgyűlésnek előterjeszteni, minthogy az ország feldarabolásával a rendszeres számításban beállott nehézségek miatt a számvetőségek még nem voltak képesek idevonatkozó beadványokat elkészíteni.

Ezután áttérnek a

tiszteletlen versenyről

szóló törvényjavaslat részletes vitájának folytatására. Több jelentéktelen módosítás után az elnök a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben *elfogadottnak* jelenti ki.

Következik a

szeszadóról

szóló javaslat általános tárgyalása. *Eörfy Imre* előadó ismerteti a javaslatot és kéri elfogadását.

Sály Endre határozati javaslatot nyújt be a szeszkimérés korlátozásáról.

Nánassy Endre, Györki Imre és *Kéthly Anna* után *Kállay* pénzügyminiszter kijelenti, hogy a felszólalók *tullőnek a célon, amikor a szeszélvzet eltillását kívánják*. Finnországban és Amerikában megtették ezt és még sem tudtak nagyobb eredményeket elérni.

Ezután a Ház a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadja.

A szünet befejeztével áttérnek a sürgős interpellációkra. *Friedrich István* a lausannei béketárgyalásról, a görög-török eseményekről és *Csicserin* különböző nyilatkozatairól óhajt egyet-mást elmondani.

Magyarország Lausanneban

Lausanneban béketárgyalást rendeznek. Azt hiszik, hogy Európa népei nem látják, hogy itt *angol és francia viaskodás folyik*. Felvonultatják a sakkfigurákat és elkezdődik a bábjáték Európa népeivel. **A magyar nemzet végre jogot formál ahhoz, hogy szavát felemelje és szól kér a lausannei konferencián**, mert ott számos olyan kérdés kerül napirendre, amely minket életbevágóan érdekel.

Mi a békét sohasem fogjuk aláírni és akkor a Keleten sohasem lehet béke. Ne csak hangoztassuk a törökökkel a barátságot s ugyanakkor féljünk az antanttól a jövőteli kérdés miatt, amelyben az egész nemzet egységes állásfoglalására van szükség. (Ugy van! Helyeslő felkiáltások.)

A vizitak kérdése

Az ország háromnegyedrészre elvesztett és nem tudunk fizetni. Viziutunk, a Duna révén nekünk is meg kell engedni a beleszólást a Dardanellák és a Boszporus tengorszorosok kérdésébe.

A törökök Lausanneban a tráciai

Fiume kérdésében érdekeink közösek az olaszokkal

Bethlen István a magyar külpolitikáról

Budapest, dec. 5 A nemzetgyűlés mai üléset *Szichovszky* Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Az elnöki betérjesztések után *Kállay* Tibor pénzügyminiszter be nyújtotta az 1922/23. költségvetési év első hat hónapjában viselendő állami közterhekről és kiadásokról szóló törvényjavaslatot.

Az indemnitási törvényjavaslat

csupán négy pontból áll. Felhatal

mazást kér a kormány június végéig, intézkedik az 1922/23. évi költségvetés elkészítéséről, kéri a bányailletékek felemelését, végül a törvény életbeléptetése iránt és a végrehajtásra vonatkozó utasításokat jelöli meg.

Az indokolás szerint a *kormány-nak szándékában áll 1922/23. évre szóló költségvetést még 1922 ben előterjeszteni és az indemnitást azért*

népszavazást kívánják. Mi nekünk, ha következetesek vagyunk, a népszavazás álláspontjára kell helyezkednünk. Beszélnek új külpolitikai orientációról is.

Elérkezik majd az idő, amikor az Északi tengertől egészen az Ardbiai tengerig rabszolgában tartott sok száz millió nemzet egymásra talál és szövetségbe tömörülve, lerázzák rabszolgáikat.

Vihar Drózdya körül

Ezután Csicszerinnék Oláhországról tett nyilatkozataival foglalkozik és idézi egy kolozsvári egyetemi tanár beszédéből a következőket:

— Nálunk a törvénynek nincsen tekintélye és alig mulik el egy nap, amelynél a törvényt lábba ne tiporják...

A miniszterelnök a lausannei konferenciáról

Bethlen István gróf miniszterelnök: Én ridegen magukra a kérdésekre kívánok szorítkozni. Megállapítom, hogy a kormány meghívást nem kapott, aminek oka és magyarázata a trianoni békeszerződés. A konferencia két kérdést van hivatva rendezni. Az egyik a törökök és görögök közötti békekötést, a másik a törökök és az antant közötti békekötést. Mi tehát mint szerződő fél nem is szerepelhetünk még abban az esetben sem, ha a trianoni szerződés nem úgy intézkednék, mint ahogy intézkedik.

Két kérdés van, amelyben a magyar állam érdekelve lehetne. Az egyik a kapituláció kérdése, a másik a tengerszorosok semlegesítése.

Ami a jóváhagyást illeti, arra szintén van a trianoni szerződésnek egy prejudikációs szakasza, a 71-ik. Figyelmeltetik arra, hogy a konferenciára nemcsak Magyarország nem kapott meghívót, hanem a dunai államok nagyobb része sem. Hogy Benes külügyminiszter ott van a konferencián, nem jelenti azt, hogy meghívót kapott. Ez az oka annak, hogy Magyarország a lausannei konferencián nem vesz részt hivatalosan, de a kormány mégis figyelemmel kíséri az ottani eseményeket.

Itt van még

Fiume és a bolgár korridor kérdése. A bolgár korridor kérdéséhez semmi közünk. A fiumei kérdésben azonban nekünk és Olaszországnak egyaránt érdekeink, hogy Fiumével a kapcsolatot helyre állítsuk. Ebben a tekintetben örömmel

Drózdya közbeszól: Magyarországról beszél?

Erre percekig tartó láрма és felzúdulás tör ki az egész Házban. Viharos közbeszólások hangzanak el: Hazadruló! Hogy lehet ilyen mondanivaló? Ki kell döbni! Elnök alig bírja a rendet helyreállítani és amikor szóhoz jut, a következőket mondja:

— Ezért a magyar nemzetet sértő kifejezésért kénytelen vagyok a képviselő urat rendreutasítani.

Friedrich a következő interpellációt intézte a kormányhoz:

— Hajlandó-e a kormány a lausannei konferenciára vonatkozó meg tett intézkedésekről a nemzetgyűlésnek tájékoztatást és felvilágosítást adni?

üdvözlöm a jelenlegi olasz külügyminiszternek a nyilvánosság előtt erre vonatkozó nyilatkozatát.

Diplomáciai téren mindent meg fogunk tenni, hogy az érintkezést újból felvegyük.

Természetes, hogy a mai viszonyok között olyan politikát, mint a régi monarchia, nem követhetünk. Nagy hatalomból legyőzött

kis államná váltunk

Ebbe a szomorú helyzetbe, amíg meg nem nem erősödünk, bele kell nyugodni. Ez nem jelenti azt, hogy a magyar kormány nem igyekeznék kellő nyomatékkal képviselni a magyar érdekeket ott, ahol módja van rá.

Amikor tehát megjegyzéseket fűzök Friedrich felszólalásához, azért teszem, mert meg vagyok győződve, hogy minden szó, ami itt a magyar külpolitikáról elhangzik, visszahatással jár, de nemcsak a magyar külpolitikára, hanem azokra a

kisebbségekre

is, amelyeket Friedrich említett. Nemcsak mi isszuk meg a levét, egyik másik kiszólásnak, hanem sajnos, elszakított véreink is. Én tehát arra kérem az ellenzéki képviselőket, hogy a kérdések tárgyalásában mindig legyenek figyelemmel azokra a kihatásokra, amelyeket az itt elhangzott szavak maguk után vonnak. Kéri válaszában tudomásul vételét.

A Ház és Friedrich István tudomásul veszik a miniszterelnök válaszát.

A mai ülés fél 3 órakor ért véget.

A kormány sürgősen végrehajtja a földreformot

Budapest, dec. 5. Az egységes párt földművelésügyi bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen a földbirtokreform gyorsabb végrehajtásával kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg.

Számos felszólalás után Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és kijelentette, hogy a reform gyorsabb végrehajtásához nem diktátorra van szükség, hanem akaratra.

A reform gyorsabb végrehajtása és a visszaélések kiküszöbölése az egyedüli cél. Azt a javaslatot, amelyet Gömbös Gyula terjesztett elő a panaszbizottságok felállításáról, magáévá teszi, mert szükség van arra,

hogy a hibákat kiküszöböljék. Szükség van a panaszbizottságon kívül egy javaslattevő bizottságra is.

A végrehajtást kint a perifériakon effektív ellenőrzés alá kell helyezni.

A vagyonváltság földek

birtokba adására nézve és a legelő kérdés rendezése érdekében az intézkedések már meg is történtek, mert a földreform gyorsabb végrehajtásához senkinek sem fűződik nagyobb érdeke, mint a kormánynak.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter felszólalása után a bizottság megnyugvással vette tudomásul a kormány intézkedéseit s ezzel az ülés véget ért.

A magyar ifjuság hódolata a Kormányzó előtt

Fáklyás felvonulás a budai várba

A magyar diákság ma estére megszervezte tábort, s imponáló erővel adott kifejezést ragaszkodásának, hűségének és hódolatának a legelső magyar ember: Horthy Miklós kormányzó előtt. A kora esti órákban feketéllett már az Egyetem-tér környéke a hatalmas diáktestületek: a Turul bajtársi szövetség egyesületei, a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete tömött soraitól, ezekhez még az EME és a középiskolák bajtársi egyesülete is csatlakoztak.

A Várban

A menet az Egyetem-térről a Lánchídon keresztül haladt át a Várba, a zenét az egyesített csendőrségek zenekara szolgáltatta. Felejthetetlen látványt nyújtott a több mint tizezernyi diákság kigyózó sora száz meg száz fáklyától megvilágítva. A Várpatota udvarán négyes sorokba fejlődött föl s a fáklyás ifjak H. M. formában állottak fel az erkély alatt.

Az erkélyen megjelenő kormányzót háromszoros lelkes éljennel köszöntötte az ifjuság, majd az egyetemi énekharok a Himnusz énekelték. Hekler Antal egyetemi tanár köszöntötte névnapja alkalmából a Kormányzót.

A magyar ifjuság mélyszéges hálóját és ragaszkodását, odaadó szeretetét nyilvánítja legnagyobb jóakarója iránt, mondotta. Ez a felvonulás hitvallás és fogadalom. Hitvallása a magyar ifjuság megbont-hatatlan egységének, jegyeimzettségének, törvénytiszteletének és tette kész hazaszeretetének. Az a küzdelem, amely el fog következni, egy a szenvedésekben megedzett ifjúságot fog itt találni, amely bátor odaadással, bizalommal várja vezére hívó szavát. Ennek a hitvallásnak lobogóra tüzése mellett kiáltjuk bele a magyar jelen éjszakájába, hogy a magyar jövő legnagyobb és leghívőbb munkása, Magyarország kormányzója sokáig éljen.

A háromszoros lelkes éljennel fogadott üdvözlés után Budaváry László az Éme nevében köszöntötte a Kormányzót. Budaváry beszédét ismét háromszoros éljen fogadta.

A Kormányzó válasza

A Kormányzó az üdvözlésre a következőkben válaszolt: Kedves örömet szerzett ez a meglepetés és szeretet, amely most meg-

nyilatkozott. Bizalommal tekintek a jövőbe, ha igaz magyar szíveket látok. Ennek az ifjuságnak küzdelmes és nehéz élet jutott osztályrészül. De ne esüggödjünk, mert éppen ez ad erőt a további küzdelmek megvívására. Ma még vérzik ez a szegény ország, de tudom, hogy a gyógyulás útján vagyunk. A jövő tükröződik az ifjú szemekben, egy bizalommal teljes magyar jövő. — Még egyszer szívből köszönöm, hogy egy ilyen nedves, téli estén is megtaláltatok az utat hozzám.

A hatalmas lelkes éljennel fogadott szavak után a különböző egyesületek vezéreinek vezetése alatt elvonultak az erkély alatt s a fáklyásmenet a Vár kapujánál szétoszlott és a diákság katonás rendben tért haza.

A belügyminiszter jóváhagyta a nyomoradót

Debrecen város törvényhatósági bizottsága október havában tizenhat millió koronát szavazott meg a Horthy-inségakció céljaira. A határozatot, melynek értelmében a kérdéses összeget, mint nyomoradót fogják behajtani az adófizető polgároktól, a belügyminiszter jóváhagyta. Az erről szóló leirat december 5-én érkezett meg és így a nyomoradó beszédét végre is hajták.

Határkiigazítás Nyugatmagyarországon

Bécs, december 5. Az „Amtliche Nachrichtenstelle” jelenti: Az osztrák kormány december 2-án a m. kir. kormánnyal egyezményt kötött, melynek értelmében a népszövetség döntésével Magyarországnek odaítélte, de német lakosu Lébeny és Rótfalu községek Ausztriának jutnak. Ausztria ezért kárpótiasul átengedi Magyarországnak Olmod községet, valamint Szentpéterfi község egy részét. Ennek a kompenzációs egyezménynek keretében Ausztria érdekében Fües és Locmad községeknél határkiigazítás történik, amelyeknek fejében Ausztria megígérte a határ megváltoztatását Szent-Gothard város közelében. Az egyezményt a spanyol nemzetközi határmegállapító bizottság jóváhagyta, azonban még a népszövetség hozzájárulása is szükséges.

Családi dráma Hajdudorogon

Szóváltás miatt öngyilkos államrendőr

(A Hajdudorog tudósítójától.) Véres családi dráma játszódott le hétfőn délután a közeli Hajdudorogon. Sárközy Károly hajdunánási államrendőr közös elhatározással öngyilkossági szándékából revolverrel először feleségére lőtt, majd saját maga ellen fordította a gyilkos fegyvert. A családi dráma részleteiről a Hajdudorog munkatársának a következőket sikerült megtudnia.

Együtt a halálba

Sárközy Károly hajdunánási államrendőr, aki legutóbb Hajdudorogon tartózkodott, hétfőn délután lakásán egyedül maradt feleségével. Szóváltás támadt közöttük, majd kibékültek s ekkor határozták el magukat a végzetes tette. Sárközy elővette szolgálati fegyverét és ráfogta feleségére a következő szavak kíséretében:

— Hát bucsuzzunk egymástól!

A következő pillanatban Sárközy négyesen esett össze.

Isten veled...

Ezután Sárközy maga ellen fordította a fegyvert.

— Isten veled, majd találkozunk! — mondotta — és halántékon lötte magát.

A lövések zajára berohantak a szomszédok, akik értesítették a csendőrséget. Sárközynek állapota nem súlyos, őt Hajdudorogon ápolják, ellenben Sárközy élet-halál között lebeg. Este beszállították az egyetemi klinikai telepre, ahol ápolás alá vették. A családi dráma ügyében megindult a vizsgálat.

CSERÉPKÁLYHÁK
Timár-u. 11. szám. Telefon: 10-92.

GERBEAUD-

floris-, stb. desszertek, szinbázi cukorkák, tejesokoládék
CSEMEGE ÜZLETBEN
Hungaria kávéház mellett, Piac-u. 55.

HIREK

1922. december 6. (Szombat)

Prof.: Miklós. Kath.: Miklós.
 A Meteorológiai Intézet időjárása:
 Egelőre sok helyütt csapadék várható emelkedő hőmérséklettel, később meg-
 élénkülő szelekkel hűsüljedés.
 Kézművelődési Könyvtár nyitva délelőtt
 8-tól este 8-ig.
 Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig,
 délután 2-6-ig.
 Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel
 „Liliom”. B) b) r) e)
 Móra Karácsonyi vásár a Kaszinó föld-
 szintű termében. Nyitva egész nap.
 A Rávinista Templomegyesület második
 vallásos délutáni délután 5 órakor a
 kollegiumban.
 A Népszerű Főiskolán előadást tartanak
 dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos és dr.
 Náday István tanársegéd 5 és 6 óra-
 kor a kollegiumban.
 Az Eme fonatosestélye este 8 órakor a
 központi helyiségben.
 A három honvédek bajtársi egyesületének
 összejövetele és választmányi ülése
 este fél 9 órakor az Arany Bikában.
 Az MLSz Keletmagyarországi Kerületének
 tanácsulése délután 6 órakor a Royal-
 ban.
 Verbeczy bajtársi egyesület kolonja este
 8 órakor.

Jaj Istenem de szép!...

1920 március...
 Másfél esztendeje tombolt már
 felettünk az Antikrisztus farsangi
 jó kedve és nekünk, szegény debreceni
 magyaroknak, sirtünk sem volt
 szabad, hogy meg ne rontsuk vala-
 hogyan Ahasverus fene mulatságát...
 ...és a lelkünk már halálós beteg
 volt a tenger sok beléfgyott könny-
 től. Ami nekünk valaha is szent
 volt, már akkor mind ok, a „válasz-
 tottak” jártak karnevált felette... És
 mi nagy tehetetlenek egyre jobban
 kezdünk irigyelni a holtakat.
 Még rémlett ugyan néha, mint
 távoli harangszó, két tündöklő, drága
 név:

Szeged... Siófok...
 ...de ahogy a napok jöttek, na-
 pok mentek, kezdünk már-már azok-
 ban sem hinni.

Mikor aztán egy gyönyörű napon
 mégis kinézett ránk a jó Isten a fel-
 leges közül. Az enyhe déli szél se-
 regeknek ismerős dobaját separte
 végig a nagy Piac-utcán s amint
 könnybelibbadt szemünk előtt, mint
 vídám daltól, hullámozott fel a kö-
 zelező Sástól erdő:

Jaj Istenem de szép...!
 ...egy reszketeg sóhajlás és —
 Horthy Miklósnak kevesebb lett egy
 debreceni hü katondjával. Mint fehér
 galamb hullott el a néhai jó Buday
 Ezsaiás kurdija előtt. Megölte a
 szívét a drága bizonyosság, hogy él
 a mi nagy Urunk, Horthy Miklós,
 ime csakugyan él!

Magyarok jó ura! Vitéz Horthy
 Miklós! A mi szívünk, debreceni
 magyarjaid szíve, ilyen volt Tehoz-
 zád és ilyen maradt mind a mai
 napig. Szent Miklós reggelén fogadd
 el tőlünk azt igaz szeretettel örök
 hálaunkul és katonds, egyenes, igaz
 hódolatul!

— **Kaszinó-estély.** A Debreceni
 Kaszinó kizárólag tagok és család-
 tagjaik részér december 7-én, csüt-
 örtökön este 10 órakor társas össze-
 jövetelt tart. A hölgyek ez alkalom-
 mal egyszeri ruhában jelenjenek
 meg, mert beléptidij is csak azért
 van, hogy azt a Horthy-akció cél-
 jára beszolgáltassák.

— **Elhunyt százados.** Jakab Mik-
 lós százados, gazdasági tiszt teg-
 nap 58 éves korában szívizólhűdés
 következtében elhunyt.

— **A 3-as honvédek bajtársi össze-
 jövetele.** A volt m. kir. debreceni
 3. honvéd gyalog és népfelkelő ez-
 redék volt tisztjei rendes havi baj-
 társi összejövetelüket december 6-án
 szombán este fél 9 órakor tartják az
 Arany Bika éttermében. Az össze-
 jövetelen az albizottságok tagjainak
 teljes számban való megjelenése ki-
 vántos.

— **Revízió alá veszik Debrecen
 városszabályozási tervét.** A város-
 szabályozási terv végrehajtását a
 közgyűlés nagyrészen a belügymi-
 niszter kívánására már régebben
 felfüggesztette s több olyan ingat-
 lant, amelyet eredetileg várossza-
 bályozás céljából vettek meg, már
 el is adott a tanács. Most miután a
 városszabályozási tervet így meg-
 bolygatták, a tanács elhatározta az
 egész szabályozási terv revízió alá
 vételét és ezért kiadta azt a város-
 szabályozási terv felülbírlása ügyé-
 ben kiküldött bizottságnak, amely
 jelentést fog tenni a tanácsnak. Ez
 a jelentés kerül ezután a közgyű-
 lés elé.

— **Társadalmi és egyesületi
 élet.** A Debreceni Calvinisták Tem-
 plomegyesülete december 6-án dél-
 után 5 órai kezdettel tartja második
 vallásos estélyt a kollegium fűtött
 dísztermében. Műsor: 1. Közének.
 2. Megnyitó, tartja Bija Mihály
 lelkész. 3. Adventi ének Szabolcska-
 tól, szavalja Hegedűs János theolo-
 gus. 4. Szóelő ének, előadja Nagy
 András. 5. A Kistemplom és a Nagy-
 templom. Előadás. Tartja Török
 Imre kisujszállási esperes-lelkész.
 6. A ref. tanítóképző intézeti zene-
 kar előadása Bodnár Lajos zene-
 tanár vezetésével. 7. Imádság. Szép
 Ernőtől, szavalja Diószeghy Lili. 8.
 Közének. Belépődíj nincs, persely
 adományokat a szegény gyermekek
 felruházására köszönettel fogadják.

A Luther Szövetség, megszűlött Ma-
 gyarországgal való lelti kapcsolatot ebren-
 tartása céljából időközönként egy-egy
 estélyt az elszakított magyar városok kul-
 tuszának fogja szentelni. December 17.
 Pozsony emlékének lesz ünnepi áldozat.
 Debrecen jó magyarságának különös fi-
 gyelembe ajánljuk ezeket a kultur-estéket.
 A Werbőczy-kolont látogató közönséget
 felkéri a vezetés, hogy szerdán este tar-
 tandó kolonra a meghívókat hozzák ma-
 gukkal.

A Szent Erzsébet Egyesület december
 18-án tartandó nagy művészestélyre je-
 gyek már válthatók dr. Jósza Ödönénél
 (Batthyányi-u. 11.) 250, 200, 150 és 100
 koronás árban. Az előjegyzett jegyek
 ugyanott vehetők át. December 12-től fogva
 csak az Uránia pénztáránál lehet jegyeket
 váltani.

A debreceni Mária-kongregáció decem-
 ber 8-án délután 5 órai kezdettel a kath.
 főgimnáziumban Immaculata díszünnepélyt
 tart, melyen ünnepi beszédet Steinecker
 Ferenc egyetemi tanár mond.

— **Elfogtak egy üzleti tolvajt.** A
 napokban Frank Ede uridivat keres-
 kedésébe beállított több ismeretlen
 egyén és ingvásárlás közben elloptak
 egy vég 80 centiméter széles angol
 zselir szövetet nyolcvanezer korona
 értékben. A rendőrség akkor elren-
 delte országos körözésüket. A pápai
 rendőrség tegnap értesítette a deb-
 receni rendőrséget, hogy a tolvajok
 egyikét, **Tindódi István** személyében
 elfogta és a veszprémi kir. ügyész-
 ség fogházába szállította. A lopott
 szövetből 8 métert már eladott, a
 többi megtalálták nála.

— **Mussolini unokaöccse Miskol-
 con él.** Miskolcra jöttek: Musso-
 lini olasz miniszterelnöknek, a fas-
 cisták vezérének unokaöccse, **Musso-
 lini Nándor** vasuti kőműves Miskol-
 con lakik a Jósika-utcán. A nép-
 szerű **Musi bácsi** már 34 év óta
 tartózkodik Magyarországon és
 Bassano Carpenetóból, Olaszország
 Treviso megyéjének kis városában
 született, ahol még ma is több tagja
 lakik a családnak. Mussolini Nándor
 állandóan szeretettel beszél unoka-
 bátyjáról és a napokban levelet is
 íratott neki, melyben értesíti, hogy
 már teljesen magyarrá lett és ag-
 gódva várja új hazájában annak a
 politikának a diadalt, melyet bátyja
 sikerrel folytat Olaszországban né-
 pének boldogulására. **Mussolini Nán-
 dor** annyira elfelejtett olaszul, hogy
 levelét **Kerekes György** Imre de-
 recenben is üsmert hírlapíró, volt
 olasz theológus, hadifogoly írta meg
 helyette.

— **Szent gyűlölet.**
 — **Új joggyakornok.** Dr. **Olch-
 váry Zoltán**, a debreceni kir. ítélő-
 tábla elnöke **Tóth József** jogszigorló,
 sajjószentpéteri lakost a debreceni
 kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes
 minőségű segélydíjas joggyakornokká
 kinövezte.

— **Nagy János hegedűművész el-
 gázolta egy automobil.** Budapestről
 jelentik: December 4-én délután 2
 órakor a Múzeum-körút és a Főher-
 ceg Sándor-utca sarkán **Nagy János**
 15 éves hegedűművész, akiről ko-
 moly zenei körökben úgy beszéltek,
 mint a jövő legnagyobb ígéretéről,
 egy automobil elütötte, úgy hogy
 rögtön meghalt. Nagy János egy-
 szerű családból származott, egy
 szabadkai pékmesternek volt a fia.
 Még csak egy esztendő hiányzott
 tanulmányai elvégzéséig. A szeren-
 esétlen véget ért fiatal művész **Ke-
 mény Rezső** tanítványa volt és az
 intézeti hangversenyeken kívül több
 önálló koncertet is adott.

— **A Debreceni Patronage Egyesület ka-
 racsonyi segélyakciója.** A Debreceni Pa-
 tronage Egyesület a védelme alá tartozó és
 elhagyott szegény gyermekek részére és
 azok felruházására ez évben is karácsony-
 fát állít. A gyűjtést a magyar királyi bel-
 ügyminiszter engedélyezte. A mai rette-
 netes drágaságban az elhagyott gyermekek
 nem képesek beszerezni még a legszük-
 segebb téli ruházatot sem s a beko-
 szított hideg idő egészségüket támadja
 meg. Ezért fordul az egyesület azzal a
 kéréssel a nemesszövület emberbarátokhoz,
 hogy úgy pénzbeli, mint természetbeni
 adományaikkal tegyék lehetővé az elha-
 gyott, apátlan-anyátlan gyermekek felru-
 házását. Az adományokat **Somossy László**
 elnöke alatt álló gyűjtőbizottsághoz ké-
 rik eljuttatni.

— **A rendőrfőkapitánytól akartak
 lopni.** Hatfőn dében két gyanus
 egyén lopozott be a nyíregyházi
 rendőrfőkapitány, **Ozary István** laká-
 sára, ahol lopni akartak. A rendőr-
 főkapitány az egyiket, akit **Csonka**
Gyulának hívnak, elfogta, a másik,
 aki debreceni illetőségű, megszökött.
 Elrendelték országos körözését.

— **Szent gyűlölet.**
 — **Öngyilkossági kísérlet.** Kedden
 dében 12 órakor **Földes Lajos** 50
 éves csizmadia mester **Bercsényi-u.**
 45. szám alatti lakásán borban fol-
 oldott maróluget ivott. Könnyű sé-
 rülésével szállították az Augusztá
 szanatóriumba.

— **Mit hozott a Mikulás?**
 Közvetlenül lapzártá után érkezett meg a
 Mikulás. Mindenkinek hozott valami jót.
 A köztisztviselőknek nyári szövetet, a csá-
 lédapáknak hideg időjárás, bankoknak
 árucikket és konzolidációt zeneiskolánk-
 nak. Minden háznál hagyott valami édes-
 séget. A zsidógyermek cipőjébe **Floris-
 csokoládét**, mamákra pedig majomprém
 bundát helyezett. Azt is láttuk, hogy **Ul-
 mann Salamon**hoz drops-cukorkákat
 vitt, **Deutsch** fűszerkereskedő ablakába
 cacaós dobozokat dugott. A zsidógimnázium
 igazgatójához elvitte **Csokonai** üdvözlétét
 s egy eddigéig ismeretlen **Lilla** dalt, melyet
 ő lesz hivatva fölfedezni. A **Kossuth-utca**
 sarkán bepillantottunk a **Mikulás** egyik
 tarsolyába: tele volt népszerűséggel. Ez-
 után ellínt a városba bejárata alatt.
 Nem tudjuk, mit vihett oda. Majd a
Pásti utca felé vette útját. Oda ipareng-
 délyeket vitt, hadd kapjanak egyszer a
 zsidók is. Ilyen szeretetreműtő bácsi a
Mikulás. Mindjárt utba esett **Endre** bácsiék
 lakása is. Ez teleakasztotta érdemrendek-
 kel. Értésére adtuk kiméletesen, hogy egy
 előkelő arisztokrata is kitétte a cipőjét.
 Hogy mit rakott ebbe a cipőbe a mi jó
 Mikulásunk, azt már nem nézhetük meg.
 Valószínűleg egy foltot.

Nagyon jól tudjuk, hogy nem illik ezek-
 ről az intim dolgokról nyíltan beszélni, de
 nem tehetünk róla, mert hajnal fele mi-
 hozzánk is bekopogtatott az öreg Mikulás.
 Mondanunk sem kell, hogy szurós hegyű
 tollakat hozott ajándékká.

— **A volt 39 ik gyalogezred baj-
 társi egyesülete** közli, hogy a de-
 cember 9-én **József főherceg** királyi
 fenség jelenléte mellett rendezendő
 színházi díszelőadásra az előjegy-
 zett jegyek mátol kezdve a Csoko-
 nai-színház pénztáránál kiválthatók.
 A péntek estig ki nem váltott je-
 gyeket szombaton eladják.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesü-
 lete** felkéri azokat a tagjait, akik
 az újonnan megalakítandó énekkarba
 belépni óhajtának, hogy december
 6-án este 7 órakor az egyesület
 irodájában jelenjenek meg.

— **Magyar Köztisztviselők Pólyaszatási
 Szövetkezele** a december havi kedvezmé-
 nyes áruk kiosztását összes elosztóhelyein-
 ken megkezdte s felkéri tagjait, hogy az
 árukat ugyanazon a napon, amelyeken le-
 blokkoltatták, fejtlenül vitessék el. A
 kedvezményes cipőakció dec. 10-ével le-
 zárul. Az igényjogosultak, akiknek tulaj-
 donában még cipőutalvány van, járandó-
 ságukat fenti időpontig **Simonffy-utcai** el-
 osztóhelyünkön váltsák ki.

— **Elitelt tejdírágitó.** **Kardos Sándor**
 bányai lakost az uszorabíróság
 egy nap fogházbüntetéssel, 500 ko-
 rona pénzbírsággal s egy évi hiva-
 talvesztéssel sújtotta, mivel a tej-
 literjéért, az 58—60 korona piaci
 ár helyett 70 koronát követelt.

— **A népszámláló biztosok illetménye.**
 Csobán **Endre** főlevéltárnok felhívja az
 alább megnevezetteket, hogy a visszatá-
 tott 25 százalék népszámlálóbiztosok illet-
 ményük ügyében Városháza, földszint 6.
 szám alatt mielőbb jelenjenek meg:
Pricha Géza, Etető Lajos, Vargha Sándor,
**Daroczy Lajos, Salánky Ferenc, Mal-
 mos István, Bakk Béla, Betlehendy Sándor,**
Simon Zoltán, Molnár Béla, Hatvány Sándor,
Paulay Andor, Bakóczy László,
Herceg Kálmán, Szikszay Béla, Ormós Lajos,
Szathmáry Antal, F. Nagy Sándor,
Benedek Akos, Bay Zoltán, Papp Ignác,
Bálint Imre, Nagy Ferenc, Barca Barna,
Óbis Gyula, dr. Frick József, Rád László,
Bence Mihály, Debreceny Károly, Vargha
Dénes, K. Nagy Sándor, Csongor Dániel,
Kiss László, Gaál Lajos, Szarukán István,
Karsy Gusztáv, Mohácsy Bálint, Zepp
Fülöp, Berecz Aladar, Szendy Imre,
Bihary Kálmán, Neuhaiser Lajos.

— **Hét évi feygház a kuruzsló
 asszonyak.** Veszedelmes kuruzslónó
 felett mondott ítéletet tegnap a deb-
 receni kir. főrvényszék. **Sándor Pálné**
 56 éves asszony, aki hivattásszerűen
 foglalkozott a kuruzslással, három
 rendbeli magzatelhajtással és két
 rendbeli gondatlanságból elkövetett
 emberöléssel volt vadolva. A bíróság
 hét évi feygházbüntetéssel sújtotta
 s intézkedett **Márianosztrára** való
 szállítása iránt.

MAYER divatáruház
 Piac-utca 18. sz. (Tisza palota.)
megnyilt,
 ahol a legdivatosabb köntők, szetteerek, kofták, a legfinomabb selyem-, flór- és
 fátýol harisny k minden elképzelhető színben, minőségben a legújtanosabb áron kaphatók.

Minium
 kapható Timár-u. 11.
 Telefon 10-92.

Holvenes vagy ötvenes az igazi?
Mi azt mondjuk, hogy mindkettő az. Mert a 70 fokos székelyhavasi **Inda-szesz** ép oly kiváló erős bedörzsölő szer, mint az 50 fokos székelyhavasi **Inda-sósorszesz**. Különbőség csak az, hogy az Inda-szesz édesvíz-szivaesből készülő miniszterileg engedélyezett gyógyszerkülönlegesség, az Inda-sósorszesz pedig egy régi székely recept szerint készült igen erős **növényi sósorszesz**. Mindkét készítmény szótküldési helye: **Inda Művek Balázsovich Sándor RT.** Budapest, X., Liget utca 20. és **Sepsiszentgyörgy (Erdély.)**

Cserhalmi növénytermelés teljesen megjelent, kapható Antalfy könyvkereskedésben.

Szörnyűhakat izlésesen készít, alakít és javít **KLONDA** szűcs, **Vorbóczy-utca 2. szám.** Iparkamara épület.

Adományok az újságírók segélyalapja javára. A debreceni újságírók segélyalapja javára a Debreceni Hitelbank r.-t. 5000 koronát adományozott.

Halálozások. Dr. Sinai Erdős Józsefné György Juliánna ref. 61 éves, Barta György szűcs 79 éves, Lovas Gáspár éjjeli őr 66 éves, Pócz György g. kath. 11 napos, Balog István nem kapott I napos, Katona Eszter varrónő róm. kath. 25 éves, Kontsek Lajosné Tengei Róza ápolónő 30 éves, Reichard Tibor róm. kath. 3 éves, Kovács Nándor r. kath. 12 éves, Forgács Imre betonmunkás 31 éves, ref.. Fekete Csarnota János g. kath. 81 éves, Kovács János ref. 67 éves, Szabó Mária ref. 6 hónapos, Jandi József ov. ref. 82 éves szabómester.

Szent gyűlést.

SZINHAZ

Szerda: **LILJOM** (Tisztviselő-est) B) bérlet.

Csütörtök: **Magnás Miska C)** bérlet.

Péntek: **Magnás Miska D)** bérlet.

Szombaton d. u.: **Bocaccio**.

Szombaton este: **A volt 39. gyalogezred** díszelőadás.

Vasárnap délután: **Havudik a muzsikaszó.**

Vasárnap este: **Magnás Miska.**

Hétfő: **Gésák** (Ujbeautulással) A) bérlet.

Színházak és mozgószínházak körleményei

Kardos Géza alakítja ma **LILJOM**-ot Tisztviselő-est!

Kovács Terus betegségéből felépülve holnap eljársza **Magnás Miska**-ban Maicát.

Szigeti Imre szombat délután **Bocaccio**-ban!

Kablaeri menyasszony, dráma 6 felvonásban, az amerikai himngyártás remeke ma az Apollóban.

Szent gyűlést.

JÓMI Drakula Jegyét biztosítsa idejében.

TESTEDZÉS

A Keletmagyarországi Kerület ma, szerdán délután 6 órakor tanácsulást tart, rendkívül fontos tárgysorozat-fel. A tagok pontos megjelenése kövönatos. Az ülés előreláthatólag viharos lesz.

Nincs modern jégpályája Debrecennek, bár a kedvező hideg idő következtében már vígan korcsolyázának a téli sport hívei. Pályá hiányában kénytelenek a külsőségekre, a Kincses hegy alá s más felé menni és ott hódolnak a szép és egészséges korcsolyázó sportnak.

A DEAC felhívása. A tornázás kötelező voltát kimondta a törvény! A DEAC torna szakosztálya megalkulván, pénteken, 8 óráig kezd meg

a rendszeres munkát **Somarjay** tornatanár vezetése alatt. Gyakorlókörök a kollegiumi tornateremben minden hétfőn és pénteken este 8-9-ig lesznek. A ponteki első tornázásra minden DEAC tag jelenjék meg! Ugyanakkor, ugyanott a szakosztály tisztikara megbeszélést tart! **Gyülekezés az Egyetemi Körben**

KÖZGAZDASÁG

Állandósult a márka jegyzése

A márka jegyzése Newyorkban azon a piacon, ahol a márka irányítása történik, már napok óta változatlanul tartja 001/4-es arányát, ami körülbelül 8000 márkadollárparitásnak felel meg. A berlini devizapiac ennek megfelelőleg teljesen üzletellen és mindazok az ingadozások, amelyek naponta előfordulnak, csak a politikai helyzet megítélése folytán felülkerekedő optimiztikus, vagy pesszimista fel fogás tulsulyra jutásának eredménye.

A jóvátételi örület folytatása

Posztívum a londoni konferencia összehúléásig nem történhet. Nagyobb valószínűsége mindenesetre a pesszimizmusnak van, mert Poincare kijelentése nem nagyon biztat azzal, hogy a jóvátétel nehéz problémája ügyében a józan gondolkodás juthatna előtérbe.

130 ezer korona egy fejős tehén.

A tegnapi lóvásárra a felhajtás közepes volt, főleg silányabb minőségű lovakat lehetett látni. A kereslet meglehetősen élénk volt, az árak a múlt hetéhez igazodtak s tartottak voltak, jóminőségű lovakért 130 ezer, közepesért 40-70 ezer, silányabbért 5 ezer koronától feifelé ígértek.

A szarvasmarhapiacra nem volt áremelkedés, bár sok vevő és érdeklődő volt a vásárrban, különösen a jobb vágómarmhák és szopósborjúk után.

Jóbbminőségű vágómarmhákért 180-200 koronát, közepesért 140-170, szopósborjúért 180-220 koronát ígértek különként, elősúlyban. Jóbb fejős tehén 120-130 ezer koronáért cserélt gazdát, közepesért 80-90 ezer koronát fizettek.

Az irányzat mindvégig élénk volt.

A TŐZSDE

Magyar korona: 23

Zürichi nyitás: Berlin 6 1/2, Newyork 52 1/2, London 23 1/8, Páris 37 1/2, Miláno 26 5/8, Prága 18 5/8, Budapest 23, Zágráb 18, Varsó 8 1/2, Bécs 7 1/2, osztrák bélyegzett 7 1/2.

Zürichi zárlat: Berlin 6 1/2, Hollandia 21 1/2, Newyork 53, London 24 1/4, Páris 37 1/2, Miláno 26 5/8, Prága 18 5/8, Budapest 23, Zágráb 18, Bukarest 33 1/2, Varsó 8 1/2, Bécs 7 1/2, osztrák bélyegzett 7 1/2, Szófia 33.

Devizaközpont hiv. arányai:

Amsterdam hollandi forint 924-89. A többi változatlan.

A mai tőzsdéi üzlet ismét lanyha volt és a rendezéssel kapcsolatos konferenciák fedezések sem tudtak lendületet vinni az üzletmenetbe és csak a forgalom mellett eszketten arányosokon cseréltek gazdát az értékek. Általában nagyfokú üzletellenesség jellemezte a mai tőzsdét. A vas- és szénipar nehezebb értékei, pl. a Ganz Danub. és az Alt. Kész. kisebb áremelkedésre tettek szert, de az általános irányzatot befolyásolni nem tudták. Zárlatkor az irányzat esendés: forgalom csak csekély.

Értékpapírok.

Bankok: angol-Magyar Bank 2050, Csehszlovák 5225, Agrárbank 1800, magyar hitel 6725, Jelz. Hitel 450, Loszámítoló Bank 1600, Obaz Bank 500, Osztrák Hitel 1075, Angol Bank 3000, Bosnyák agrár 1800, Ingatlanbank 29.0, Forgalmi bank 690, Ker. Hitel 1000, Földhitelbank 7900.

Városi Bank 620, Merkur 550, Ker. Bank 17200, Csehszlovák 810, **Takarékok és biztosítók:** Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi 400, Magyar. Alt. Tak. 2950, Pesti Hazai 38000, Elő Magyar. Bizt. 69500, Pónczi 7200, Magyar-francia 6500, Jég 1900. **Matok:** Borsod-miskolci 12000, Concordia 6000, Budapesti gáz. 17650, Gizella 6700, Hungaria gáz. 8900, Király malom 5600, Viktória 28500, Transzdanubia 9800. **Bányák és üveggyárak:** Salgó 38250, Boosini 8700, Borsodi 13000, Lőrinczi 7500, Cement 18000, Északmagyar 21300, Szérvári 23250, Kőb. 32500, István 3450, Kőb. Gőztelja 8500, Drascho 16000, Magasit 65000, Aszfalt 4300, Általános Kész. 67250, Kerámiai 7600, Nyegbányai 4250, Ujlaki 8600, Urikai 42500. **Nyomdák:** Athenaeum 10200, Globus 2400, Pallás 5100, Révay 1800. **Vas- és gépgyárak:** Rima 8525, Koburg 2800, Csáky 2400, Gáz. gépgyár 10000, Fegyver 33000, Ganz Danub. 60000, Ganz Vilmos 70000, Gép- és vasuti 4250, Győrfy-Wolff 4000, Kaszab 10200, Kühn 3800, Láng 9750, Lipták 2425, Mág 4800, Magyar acél 9600, Belga 7500, Motorgyár 3700, Vagon 6500, Kosselmann 4600, Seblieh 4800, Schuller 3500, Teudorf Ditr. 3500, Wörner 3200, Hofber 3700, Vegyes: Bárdy 1200, Baróti szesz 4475, Boni 7800, Brasó 12500, Chinon 4000, Textil 2000, Papírpar 3000, Rézványi 28500, Spodina 5100, Felén 34000, Danica 7800, Egis 2150, Izo 32000, Flóra 15800, Fővárosi sör 8150, Goldberger 8025, Gschwindt 30000, Hung. mlt. 26000, Jata 5900, Kábel 93000, Keglevich 1850, Királyantó 935, Királytör 5600, Keti 5000, Klóid 6400, Ligetszanat. 1800, Cukoripar 11800, Lámpa 13300, Auer 12000, M. Kender 3900, Ostermell 3700, Kőb. P. Sör 55600, Ruggyanta 6900, Szalámi 2500, Vasnt forg. 4600, Ocean 6350, Olajipar 7150, Pflöbs 4600, Pilsbörki 1200, Marosi 6000, Stummbr 61000, Telefon 12900, Temei sör 10500, Pannonia 3900, Török 1300, Pamut 13100, Unio színház 2450, Vas. vill. 4200, Villányi pezsgő 2200, Zagyvápalfai 6900, Mezőgazd. 79500, Pannonia 10000, **Faipar:** Merkur 1150, Egy. fa 950, Funrer 270000, Guttmann 9150, Hazai fa 8900, Körösbányai 1050, Kronberger 1950, Lignum 3850, Erdő 1225, Nagy, Lloyd 2500, Malomszky 2000, Nemzeti fa 13500, Lichtig 1350, Ofa 13900, Rézbányai 3100, Szlavonia 2325, Union Nási Ueine 44000, Viktoria butov 1125-1128, Zabolai 6100, Zentai 18600, Honi fa 1550. **Közlekedési vállalatok:** Adria 29500, Déli Vasut 3800, Államvasut 22000, Atlantia 4025, Levante 35500, Hír 1700, Miskolci 3800, Trust 10000. **Elővetteli jogok:** Magyar Hitel 600, Hazai bank 475-85, Köszén 27-28000, Pilsbörki 30-40.

Terményüzem zárlat.

A mai terményüzemén kissé barátságosabb irányzat mellett az árak változatlanok. A forgalom buzában megélénkült és különösen a vidéki malomok léptek fel vevőként. A budapesti malomkattal tartózkodott a vásárlástól. Az irányzat jól tartottnak mondható.

Hivatalos árak változatlanok.

Vetőmagpiac: A piac kissé megélénkült. Lucerna nyers ab tiszai állomás 560-80, dunántúli 460-500, löhere 500-500, olomzáralt löhere 900-1000, olomzáralt lucerna 700-800.

Borjelentés.

A borpiacra minimális az üzlet. A papíron a borárak emelkedtek; ez azonban nem jelenti az üzlet megélénkülését, mivel a kivétel teljesen szűnőtel és a belföldi fogyasztást nagyobb részt fedezték. Nagyobb vétel nem történtek, csupán a vendéglősök vásároltak kisebb tételeket.

10 fo os borért 60 korona körüli árat kérnek és fizetnek.

Ferencvárosi sertesjelentés.

Déli hivatalos. Szabadvási maradvány 495 sertés, 25 süldő, érkezett 269 sertés eladatott 210 sertés és 23 süldő.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 480-510, könnyű 320-445.

Zártvási maradvány 116 sertés, érkezett 64 eladatott 30.

Árak: zsirsertés fiatal nehéz 480-10, könnyű 320-40

Ésli magánforgalom

Termény: Buza 9500-600, rozs 6400-500, árpa 7100-200, tak. árpa 6700-800, korpá 4300-400. Szilárd.

Értékpapír: Rima 9750, Salgó 32500, Közuti 6900, Államvasut 24000. Barátságosabb hangulat.

Felölös szerkesztő: **Kolosváry-Berecs Mihály**

Kiadó: **A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat**

Szűcs Zsigmond és Tarsa

Csípész, Csapó-utca 93.
Készítő és esztétai állandóan kapható. Megrendeléseket jutányos árkban szívesen fogadjuk.

Apró hirdetések

Uriasszony
hároméves kis fiával burozott szobát esetleg teljes ellátást keres 2-3 hónapra. Cim: **Illiczky** szolgabíró Egyháztör. 5. szám.

Bélgőzgyár és vesztimentár PAULÓ L.
Szentnyári-utca 12. Telefon: 78-88.

Pozsá
hulladékok, nyulbort, vésdrol magas árak. **Libányi Debrece.** Péterfia 4.

Berakott
takaréktüskely eladó Burgundia-utca 5. szám alatt.

Kun József
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Tengeri
eladó Burgundia-utca 5. szám.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraz tűzifa, poros, lemez, szaraz tűzifa, szén, azonnali szállításra beszerezhető.

BARTHA fatelepén, Ispóty-utca 3-c. Telefon 785.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer

Simonyi utca 17.

Pezsgős üveget

a legmagasabb áron vesz a „Török pezsgőgyár”

Tanuló lány

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac-utca 59. szám alatt.

Lapkihordó

asszonyok fizetéssel felvétetnek lapunk nyomdájában Piac u. 59.

Oláh Irma

varróiskolája 1923. év január 1-én megnyílik.

Bejáró

takarítónő azonnali felvétetik. Szt. Anna utca 5. sz. Emelet.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, VÉGNÉZ ólason beszerezni tessék menni, hol **kevésebb** használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók. **Vár-utca 2. sz.** (Zenedévszomben)